Funciones polinomiales de GRADO mayor a dos

Una función polinomial es de la forma
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en donde   
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   son constantes llamadas coeficientes, y  n  que es el exponente mas alto se llama el grado del polinomio.

Observe que las funciones constantes, lineales y cuadráticas son funciones polinomiales de grado cero, uno y dos, respectivamente.  El grado n  de una función polinomial indica la forma general de su gráfica y determina el número de raíces.  
	Un polinomio de grado n tiene n raíces.  



Ejemplo 1.
De cada uno de los siguientes polinomios determinar el grado.
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	n = 1
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	n = 4
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	n = 16


Las siguientes gráficas muestras tres parábolas (funciones cuadráticas o polinomios de grado 2).  Presentan la misma forma, sin embargo, se encuentra en diferentes posiciones en el eje y.  Se puede ver que en un polinomio de grado 2 puede haber 0 raíces (el polinomio no toca el eje x), 1 raíz (el polinomio toca una sola vez el eje x) o 2 raíces (el polinomio cruza dos veces por el eje x).  
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	n = 2
	n = 2
	n = 2

	0 cruces por cero, dos raíces imaginarias:
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	1 cruce por cero, una raíz real de multiplicidad 2:
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	2 cruces por cero, 2 raíces reales:
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Ejemplo 2.
De cada uno de los siguientes polinomios determinar el número máximo de raíces reales.
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	n = 1 
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 puede presentar hasta 1 raíz real
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	n = 4 
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 puede presentar hasta 4 raíces reales
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	n = 16 
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 puede presentar hasta 16 raíces reales


Ejemplo 3.
Utilizar una tabulación para graficar las funciones 
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	-4
	4096
	-144

	-2
	64
	0

	-1
	1
	-9

	0
	0
	-16

	1
	1
	-9

	2
	64
	0

	4
	4096
	-144


Las gráficas de las funciones son:
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	n = 6
	n = 4

	Puede tener hasta 6 raíces reales.
	Puede tener hasta 4 raíces reales.
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Presenta una sola raíz de multiplicidad 6. 
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Presenta dos raíces, en x = 2 y en  x = -2.

	La ordenada al origen es 0.
	La ordenada al origen es -16.


Ambas funciones, al igual que las cuadráticas, tienen grado par.  Para una función cuadrática, se establece que la función abre hacia arriba cuando el coeficiente de la x de mayor grado es positivo y hacia abajo cuando el coeficiente de la x de mayor grado es negativo.  De igual forma, sucede en los polinomios de orden mayor a 2.  En el caso de 
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, el coeficiente de la x de mayor grado es 1, por lo tanto, se espera que la función abra hacia arriba.  Sin embargo, 
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 presenta un coeficiente de -1 para la x de mayor grado, implicando que abre hacia abajo.  Esto se puede ver claramente tanto en la representación tabular como en la gráfica.  

Cuando un polinomio es de grado par, puede presentar alguna de las siguientes formas dependiendo del valor del coeficiente de la x de mayor grado.
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  (coeficiente positivo)
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  (coeficiente negativo)
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El caso más simple de un polinomio de grado impar es una recta.  En una recta el coeficiente de la x de mayor grado, la pendiente, indica si la recta es creciente o decreciente.  Comparemos, ahora, con polinomios de grado impar.
Ejemplo 4.

Utilizar una tabulación para graficar las funciones 
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	n = 3
	n = 5

	Presenta una sola raíz de multiplicidad 3.
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	Presenta 3 raíces reales.
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Estos valores se pueden observar en la tabulación.

	El coeficiente de la x de mayor grado es 1, por lo tanto, la función en sus extremos es creciente.
	El coeficiente de la x de mayor grado es -3, por lo tanto, la función en sus extremos es decreciente. 


Cuando un polinomio es de grado impar, puede presentar alguna de las siguientes formas dependiendo del valor del coeficiente de la x de mayor grado.
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  (coeficiente positivo)
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  (coeficiente negativo)
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De los polinomios se puede decir que:
· El grado representa el número total de raíces de un polinomio. Hay diferentes tipos de raíces: imaginarias y reales.  Las raíces pueden presentar multiplicidad. 
· El grado indica el número máximo de raíces reales que puede tener un polinomio.

· El término independiente indica la ordenada al origen.

· La forma general de la gráfica está dada por el grado (par o impar) y el coeficiente de la x de mayor grado. 
Ejemplo 5. 

Sea 
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.  Hallar sus características generales.

Si se multiplican los términos con x se obtiene: (x)(x)(x)  =  x3,   por lo tanto el grado es n  = 3   y   el coeficiente de la x de mayor grado es  a​n = 1.  Esta es una función creciente en sus extremos. 

La ordenada al origen se obtiene de resolver el producto de (-2)(3)(2) = -12.  Para encontrar las raíces se iguala a cero cada factor y se despeja  x:   x = 2,  x = -3,   y   x = -2.  La gráfica se muestra a continuación. 

[image: image52.emf]-50

-40

-30

-20

-10

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5


_1215029781.unknown

_1215030503.unknown

_1215030539.unknown

_1215031140.unknown

_1215031250.unknown

_1215031057.unknown

_1215029902.unknown

_1215029929.unknown

_1215027448.unknown

_1215027615.unknown

_1215029677.unknown

_1215029556.unknown

_1215029568.unknown

_1215027628.unknown

_1215027716.unknown

_1215027515.unknown

_1215027553.unknown

_1215027487.unknown

_1215026682.unknown

_1215027446.unknown

_1215027447.unknown

_1215026611.unknown

_1215026681.unknown

_1203403068.unknown

_1203406041.unknown

_1203402796.unknown

